

Район готовится к зимес. 2

Диспансеризация: позаботьтесь
о своем здоровьес. 8Муниципальные программы:
успехи и слабые местас. 11

Выбор красоты

В Краснообске состоялась очередная региональная ярмарка «Краснообская осень». Проходила она в традиционном месте – на площади перед торговым центром рабочего поселка и, судя по количеству участников и посетителей ярмарки, стала заметной вехой на пути развития ярмарочного движения под эгидой минпромторга в нашем регионе.

Точкой отсчета в этом отношении или ориентиром стали высказывания с импровизированной ярмарочной сцены почетных гостей ярмарки – руководителей Новосибирского района, рабочего поселка, представителей правительства и Законодательного собрания региона, которые и дали официальный старт «Краснообской осени – 2019». Приведем некоторые выдержки из этих высказываний.

Ярмарка в год юбилея

Александр Соболевский, глава Новосибирского района: «Этот праздник в Краснообске стал уже доброй традицией, мы проводим его много лет. Сложилась положительная динамика по количеству коллективных участников ярмарки. Их сегодня – более 250. Представлены на нашей ярмарке 10 районов области, 4 городских округа. Для Новосибирского района этот год – юбилейный. И мы рады в череде событий и мероприятий в честь 80-летия Новосибирского района приветствовать участников также очень важного, значимого события – ярмарки «Краснообская осень» и жителей нашего района и рабочего поселка Краснообска, которые получили хорошую возможность приобрести качественную продукцию и товары по доступным ценам – ценам от производителей. В свою очередь, и производители могут определить, как и чем живет сегодня потребительский рынок, отреагировать на спрос на ту или иную продукцию... Хотелось бы выразить благодарность министерству промышленности, торговли и развития предпринимательства НСО, администрации рабочего поселка



На краснообской ярмарке представили свои товары более 250 участников

Краснообска, нашим коллегам из сельских районов и городских округов – сказать им огромное спасибо за участие в нашей замечательной ярмарке».

Самая яркая и красочная

Андрей Гончаров, руководитель министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области: «Оптово-розничная ярмарка «Краснообская осень» – одна из тех ярмарок, которые проводит минпромторг области совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов. Всего их в текущем году запланировано 11, но, наверное, не ошибусь, если скажу, что «Краснообская осень» – самая яркая, самая красочная, потому что мы проводим ее в период осени – подводим итоги сезона. Все

наши производители серьезно трудились весной, летом, и вот сейчас, собрав урожай, мы честно хотим им похвастаться, показать свои успехи, ну и в том числе, конечно, реализовать урожай... Ярмарка всегда – это не просто «пришел, поторговал и уехал», это – культурное мероприятие, массовое, и я хочу сказать спасибо Александру Александровичу (Соболевскому), Юрию Владимировичу (Саблину) за эту культурную программу... Все очень красиво, все очень радостно. На площадке ярмарки работает филиал нашего центра «Мой бизнес», где начинающие предприниматели, те, кто занимается малым и средним бизнесом, могут получить консультации от наших специалистов; подходите к палатке центра, вас ждут...».

Продолжение на стр. 12

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Выплаты – повсеместно

В правительстве Новосибирской области разработаны меры по сохранению права ветеранов труда Новосибирской области на ежемесячную денежную выплату в случае смены места жительства на территории РФ.

Соответствующие изменения в региональный закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих

в Новосибирской области» сформированы региональным министерством труда и социального развития. Как подчеркивают в ведомстве, ранее при переезде в другой регион действие данной меры социальной поддержки прекращалось.

Напомним, что почетное звание «Ветеран труда Новосибирской области» присваивается гражданам, достигшим возраста 55 лет у женщин, 60 лет у мужчин либо возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, и имеющим стаж работы не менее 35 лет для

женщин, из которых не менее 15 лет составляет работа на территории Новосибирской области, и не менее 40 лет для мужчин, из которых не менее 20 лет составляет работа на территории Новосибирской области и (или) военная служба независимо от места ее прохождения.

Ежемесячная денежная выплата ветеранам труда Новосибирской области в настоящее время с учетом индексации составляет 372 рубля 79 копеек.

Предлагаемые изменения в региональный закон «О мерах социальной поддержки отдель-

ных категорий граждан, проживающих в Новосибирской области» вступят в силу с 1 января 2020 года.

ДЛЯ СПРАВКИ

Ветеранам труда Новосибирской области, которым до 1 января 2020 года было прекращено предоставление ежемесячной денежной выплаты в связи со сменой места жительства в пределах РФ, предоставление выплаты возобновляется начиная с месяца подачи соответствующего заявления.

Пресс-служба
правительства НСО

Подготовил Юрий МАЛЮТИН

«Андрей Первозванный»: консультации из первых рук

В конце августа в Новосибирской области завершилась благотворительная духовно-просветительская акция — рейд корабля-церкви «Святой апостол Андрей Первозванный». Она проходит в регионе уже 23 года подряд, и в этом году корабль посетил более 50 населенных пунктов Болотнинского, Кольванского, Мошковского и Новосибирского районов.

Жители отдаленных сел региона смогли получить духовную, медицинскую и консультационную помощь, в том числе и специалистов ПФР. Всего в ходе акции было охвачено около 7 тысяч человек.

Вопросов к специалистам органов ПФР было, как обычно, много. Они касались последних изменений в пенсионном законодательстве, надбавок за сельский стаж, материнского капитала, различных выплат по линии Пенсионного фонда и т. д. Также в ходе встреч с населением

в рамках акции специалисты ПФР подробно разъясняли, какие услуги Пенсионного фонда можно получить дистанционно, имея под рукой Интернет, раздавали брошюры и лифлеты по самым актуальным на сегодняшний день пенсионным вопросам.

Был ряд вопросов о том, какая заработная плата берется для установления пенсии.

В связи с этим разъясняем, что при определении размера страховой пенсии по старости до 2002 года может быть учтен среднемесячный заработок застрахованного лица за 2000–2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд (до 01.01.2002) на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями или государственными (муниципальными) органами. После 1 января 2002 года при расчете пенсии учитываются страховые взносы, поступившие от работодателей в систему ОПС.

Документ, подтверждающий среднемесячный заработок за

период до регистрации в качестве застрахованного лица, — справка о заработке. Такие справки выдаются на основании лицевого счета, платежных ведомостей и других учетных документов по оплате труда организацией, в которой работал гражданин, обратившийся за пенсией. При ликвидации или прекращении деятельности организации по другим причинам справки выдаются ее правопреемником, вышестоящей организацией или архивными органами, располагающими необходимыми документами.

Если первичные документы о заработке работников государственных и муниципальных органов и организаций утрачены ввиду стихийного бедствия (наводнение, землетрясение, ураган и др.), в качестве доказательства заработка работника могут приниматься документы, косвенно подтверждающие суммы фактического заработка (при наличии справки о причине несохранности документов): учетные карточки, партийный, комсомольский, профсоюзный билеты, расчетные книжки и другие документы, из которых можно сделать вывод об индивидуальном характере заработка работника.



Корабль-церковь прошел в этом году по Оби 23-й раз

фото: <http://naiblogos.ru>

Обращаем внимание, что учитывается индивидуальный заработок, ни тарифные ставки, ни оклады и т. д. во внимание не принимаются. При отсутствии на предприятии либо в архивных учреждениях документов и невозможности их восстановления установление сумм заработной

платы в каком-либо ином порядке помимо указанных выше положений законодательством Российской Федерации не предусмотрено. Свидетельскими показаниями среднемесячный заработок гражданина не подтверждается.

Пресс-служба ПФР

Технологическая готовность – еще не все

Не за горами начало в массовом порядке очередного отопительного сезона в наших поселениях. Насколько готовы они и предприятия ЖКХ к нему, рассказывает ведущий эксперт управления ЖКХ, строительства и транспорта администрации Новосибирского района Валерий Зибров.

Модернизация – ключ к надежности

– Если говорить в целом о подготовке объектов ЖКХ к началу отопительного сезона, то можно сказать, что отопительный сезон готовы начать все котельные в поселениях. Есть по некоторым котельным отдельные вопросы, которые решаются в рабочем порядке. Где-то нужно ввести дополнительный котел в эксплуатацию либо отремонтировать его, как, например, это делают в Барышево на заводской котельной (раньше не было финансовых средств); ремонт позволит барышевцам лет пять, если так можно сказать, на котельную потом не заглядывать. В качестве примера можно привести также Раздольное. Готовность газовой котельной там – порядка 95%; они заменили котлы, оборудование, осталось провести только пусконаладочные работы. В Толмачевском сельсовете ведется реконструкция газовой котельной в селе Красноглинное. Старое оборудо-

вание к эксплуатации готово, но толмачевцы решили модернизировать котельную, провести техническое перевооружение – вместо старых котлов поставить новое котельное оборудование, новую насосную группу и тем самым повысить надежность этого объекта ЖКХ.

Во многих населенных пунктах у нас в настоящее время, хочу напомнить, работают модульные угольные и газовые котельные. Так, например, в Березовке в прошлом году мы поставили три модульные угольные котельные. Полностью готовы к эксплуатации модульные угольные котельные в Боровом, Ярково... Если подводить итоги в этом отношении, то оборудование котельных заменили в последние годы на 85%. Были заменены во многих случаях и сами котельные; вместо старых газовых котельных стоят новые – газовые модули, как, например, в пос. Тулинском, где из эксплуатации была выведена старая кирпичная газовая котельная. На сегодняшний день стоят вопросы по реализации мероприятий по техническому перевооружению в Мочищенском и Станционном сельсоветах. Если рассматривать другие поселения, то там эти вопросы будут решаться тогда, когда будет благоприятная обстановка. В Раздольном, допустим, длительное время стоит вопрос о строительстве поселковой газовой котельной. Но ее сегодня строить нельзя, потому что там дефицит пропускной способности газа – проблема будет решена лишь тогда, когда построят новый газопровод от ГРС-2

(газораспределительной станции). Инвестор вроде бы есть, который собирается реализовать это мероприятие, но... не все так быстро. В нынешнем году начать реализацию не получится; возможно, получится в следующем году.

Кто кому должен

Сегодня в основном проблемы касаются не технологического оборудования, не состояния тепловых сетей, эти проблемы – организационного характера. Наши предприятия энергетического комплекса, вне зависимости от того, в чьей собственности находится оборудование, имеют на сегодняшний день задолженность за топливно-энергетические ресурсы. За газ, за уголь, за электроэнергию. А это – десятки миллионов рублей. Здесь есть и вина потребителей. Своевременно они не рассчитываются за то тепло, которое получают. Сумма общей потребительской задолженности перевалила за 200 млн рублей. Это дебиторская задолженность жителей не дает возможности предприятиям ЖКХ вовремя рассчитываться за энергоресурсы. Теперь ресурсоснабжающие организации при такой ситуации просто-напросто вводят ограничения: прекращают поставку газа, электрической энергии, не проводят отгрузку угля (даже при наличии выигранного аукциона – заключения договора на поставку). Система проста: не оплатил – не получил ресурс. Это основная беда наших предприятий ЖКХ. В технологи-

ческом плане мы готовы, но не можем рассчитаться (своевременно) за энергетические ресурсы. Областное правительство для этой цели предусматривает субсидии, которые район межбюджетными трансфертами передает сельским поселениям.

Следствие дисбаланса

Но... сумма этих средств должна быть подтверждена областным департаментом по тарифам. А это – недополученные доходы предприятий ЖКХ, связанные с недостатками нашей нормативно-тарифной политики. То есть цена тепловой энергии для потребителей у нас не увеличилась, а стоимость топливно-энергетических ресурсов возросла. Возникает дисбаланс между тем, что мы предъявляем населению и должны с него получить, и тем, что реально мы затрачиваем. Таким образом, на сегодняшний день мы затрачиваем больше, чем получаем с потребителей. И вот эту разницу область нам возмещает, но она не возмещает долги потребителей. Они как висели на предприятиях ЖКХ, так и висят. По этой причине предприятия не имеют возможности своевременно выполнять те работы, которые они могли бы сделать. Это основной бич у нас – задолженность потребителей за уже оказанные коммунальные услуги. А ведь среди потребителей – не только физические, но и юридические лица. Жители военного городка № 94 на ст. Крахаль коммунальные услуги получали, а за них должны были рассчитываться с такой организацией, как «Славянка» (потом

другая организация) – структурой Минобороны. Задолженность этой структуры перед предприятием ЖКХ – 5 млн рублей. Но их не взыскать. Активы, недвижимость «Славянки» где-то, говорят, есть в центральной части страны, но нам-то от этого не легче. Долг висит. Есть задолженность управляющих компаний – «Успех» и Барышевской управляющей компании перед предприятием ЖКХ – Барышевским комбинатом. Примерно такая же ситуация с Боровским МУП... Да мало ли где еще. Все это влияет на ритмичность работы предприятия.

Социальный фактор

В отличие, скажем, от электросетей и от газоснабжающей организации, работающей с населением напрямую в формате АИТ (автономных источников теплоснабжения), предприятия ЖКХ остаются, по сути, социальными предприятиями, которым ни закон, ни технические возможности, ни совесть не позволяют отключать неплательщиков от тепла. Поэтому технологическая готовность ЖКХ к отопительному сезону означает вхождение в него ВСЕХ потребителей. И то, что не все будут вовремя платить за коммунальные услуги, – почти что «запрограммировано». При таком отношении к работе ЖКХ, при таком уровне сознания даже при условии полной его модернизации эффект будет тот же самый. А значит, до стабилизации в отрасли... время еще есть.

Подготовил Юрий МАЛЮТИН

Любовь к земле на три поколения

Слово «земля» для Быковых из деревни Издревая Новосибирского района звучит по-особенному, ведь сразу несколько поколений этой дружной и трудолюбивой семьи работало в сельском хозяйстве, все вместе они отдали крестьянскому делу около ста лет. И не просто работали — вкладывали в свое дело душу.

В Издревую Быковы приехали из Курской области, спасаясь от голодомора. Илья Александрович тогда был еще подростком. Кроме него, был в семье еще один сын — Иван. Он в 1929 году стал в деревне Издревая первым председателем коммуны, а когда чуть позже в области начался процесс коллективизации, именно он организовал здесь первый колхоз. Управлять вновь созданным хозяйством под названием «17-й Партсъезд» назначил брата Илью Александровича, а сам поехал по области, организовывал колхозы в других районах. Брат родственника не подвел — колхоз под председательством Ильи Александровича работал исправно. Трудилась здесь и его жена, Агния Михайловна. Как и супруг, она когда-то, в голодные годы, ребенком переехала из Кирова в Новосибирскую область. Здесь и встретила своего будущего супруга, вышла замуж, работала на ферме техником-осеменатором, родила троих детей. Но тут грянула война...

«Война началась, и отца призвали в армию, — рассказывает Галина Ильинична Гвоздева, в девичестве Быкова. — Но уже в воинской части, прямо перед отправкой на фронт, ему сделали опера-

цию. В итоге оставили в тылу, в Бийске он прослужил остаток срока, а когда война закончилась, вернулся и вновь стал председателем колхоза. Позже окончил агрошколу и организовал плодово-ягодное хозяйство «Сады Сибири». Начинать с нуля, а каких результатов добился! Картошка, малина, смородина, яблони, ранетки — сады были очень большие. Собственный испытательный участок был, где выводили новые сорта картошки. Помню, из Барнаула ему посылками присылали семена, которые он потом разводил здесь. Так до самой пенсии и проработал — у него в трудовой книжке только две записи было: «Принят» и «Уволен».

Сыновья Ильи Александровича и Агнии Михайловны тоже в работе оказались «однолюбам» — каждый всю свою жизнь посвятил любимому делу, не связанному с сельским хозяйством. А вот младшая дочка Галя пошла по стопам родителей.

По образованию бухгалтер, она после замужества работала в речном порту в Матвеевке. Но потом заболела мама. Чтобы поддержать семью, Галина Ильинична вернулась в родную деревню. Пришлось сменить не только место жительства, но и работу. «Отец попросил: «Дочка, помоги ферме, знаю, что ты выручишь», — вспоминает она. — У нас уже тогда было отделение колхоза Новолуговского. Ну, я и пошла на ферму, 25 лет отработала дояркой. Было это в 1963 году. У меня тогда на руках пять детей было, хозяйство свое. Сейчас вспоминаю и думаю: «Как я все выстояла и вывезла?» И ведь работала с удовольствием — все завидовали, как я за своей группой хожу. Я и сейчас своих коров помню: Лапка у меня была любимица — я ее с 15 литров до 35

раздоила. И все вручную, это уж потом мы на механическую дойку перешли. Тяжелый труд у доярки, но родителей я не подвела, хорошо работала».

На любой профессиональный конкурс отправляли Галину Ильиничну, знали — не подведет. И она не раз побеждала. Много грамот и дипломов заработала, есть и особые награды — звание «Ударник одиннадцатой пятилетки» и орден Дружбы народов. При этом успевала и общественной работой заниматься — в 80-е годы Галина Ильинична Гвоздева была депутатом Новолуговского совета депутатов.

Своим личным примером воспитывала Галина Ильинична детей. «Я старшая дочь у мамы, так что с детства ей помогала, — вспоминает дочь Любовь Юрьевна Панова. — С шести лет с мамой на ферму ходила коров доить — тогда еще вручную доили. Сейчас внукам рассказываю, сама удивляюсь — как не страшно было к большой корове подходить, доить. И дома мама на работу в пять утра уйдет, а мне нужно встать, коров подоить, в стадо угнать. Все было на моих плечах: огород, дети младшие, готовка. Помню, мама по два мешка муки покупала, а я стряпала».

Другая бы с таким детством зареклась связывать жизнь с сельским хозяйством, но только не Любовь Юрьевна. Окончив в 1973 году восемь классов школы, пошла по комсомольской путевке в торговое училище. Но в торговле проработала недолго: вышла замуж, родила ребенка и пошла заочно учиться в сельхозтехникум на зоотехника. А потом устроилась в совхоз «Мичуринский», где проработала на ферме больше 10 лет. «Затем позвали меня в Барышево на птичник, — вспоми-



Фото предоставлено Елизаветой КОЧЕТКОВОЙ

Галина Ильинична Гвоздева продолжила крестьянскую династию родителей

нает она. — Там тоже 10 лет отработала бригадиром, пока в 1997 году нас не сократили. Потом уж в разных местах работала, но все же любимой работой была та — в сельском хозяйстве. С птицей особенно любила работать: кто-то говорит, да что там эти курицы понимают, — все они понимают. С ними интересно возиться: следить за температурой, вентиляцией, кормлением, приемом витаминов — все мне нравилось».

Сестра Любова, Ирина Юрьевна, тоже работала в совхозе «Мичуринский». А вот их дети династию прервали. Есть, правда, надежда на одну из внучек Любова Юрьевны — малышка во втором классе, но уже с удовольствием помогает бабушке с огородом. Кто знает, может, возьмут гены свое, и проявится в ней любовь к земле.

Ася МАЛЮТИНА

Публикация подготовлена в рамках областного проекта «Трудовые династии»

РАССКАЖИ
О СВОЕЙ ДИНАСТИИ



ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ!
ГКУ НСО «ЦЕНТР ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ»

Дорогие друзья!

Центр патриотического воспитания Новосибирской области начинает прием заявок от представителей трудовых династий, работающих на предприятиях, в организациях и учреждениях региона. Неважно, в какой области вы трудитесь. В проекте несколько номинаций: «Промышленность», «Транспорт», «Строительство», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Энергетика», «Связь», «Вооруженные силы», — но этим перечнем отнюдь не ограничивается, на конкурс принимают истории о трудовых династиях из любой сферы деятельности. Положение о конкурсе можно посмотреть на сайте областного Центра патриотического воспитания.

Все трудовые династии региона, сообщения о которых будут присланы на конкурс, занесут в специальную базу. По итогам конкурса жюри определит 10 династий с самым длительным стажем работы, самой интересной историей, самой редкой профессией. О них будут сняты видеосюжеты, которые покажут на одном из телевизионных каналов нашей области. А это значит, что об этих людях узнает весь регион.

Заявки можно оставлять на сайте www.patriotnso.org.

Наш адрес: 630007, г. Новосибирск, Красный проспект, д. 86/2. Телефон +7 (383) 304-74-41

ЭКОЛОГИЯ

«Чистые берега Сибири»

Более 14 км берега реки Оби и Новосибирского водохранилища очистили от бытового мусора представители органов власти и волонтеры 12 сентября в ходе марафона «Чистые берега Сибири» всероссийской акции по уборке от мусора водоемов и их берегов «Вода России». Мероприятие стало ключевым в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».

В экологическом марафоне на центральном пляже Академгородка Новосибирского водохранилища приняли участие заместитель губернатора Вячеслав

Ярманов, представители Верхне-Обского бассейнового водного управления, общественных экологических организаций, науки, волонтеры, студенты, курсанты, школьники и другие. Приглашенным гостем стала российская актриса и телеведущая Юлия Михалкова. В ходе экомарафона участники собрали на пляже более 1200 мешков мусора.

Как отметил Вячеслав Ярманов, пятилетний опыт реализации акции «Вода России» в Новосибирской области стал прочным фундаментом для исполнения указов Президента России в сфере экологии — в первую очередь для сохранения уникальных водных объектов. «Сегодня мы горды тем, что старт марафона «Чистые берега Сибири» по Сибирскому федеральному округу дан именно в Новосибирской области. Мероприятие проходит

в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». Марафон продлится до 20 сентября. Отрадно видеть, что интерес к нему проявляют много людей, в особенности молодых, которые хотят жить в чистой и красивой стране», — рассказал заместитель губернатора.

В рамках акции «Вода России» в регионе в этом году запланированы более 200 мероприятий по проведению уборок на берегах малых рек, озер, прудов, родников, водохранилищ, в местах отдыха у водоемов. Всего планируется очистить береговые линии более 150 водных объектов общей протяженностью 130 км. Мероприятия проходят при поддержке правительства Новосибирской области, координатором акций традиционно выступает региональное минприроды.



Фото предоставлено пресс-службой правительства НСО

Всероссийская акция по очистке берегов водоемов от мусора «Вода России» проводится Минприроды России совместно с Федеральным агентством водных ресурсов с 2014 года (в том числе в Новосибирской области) и уже объединила более 5 млн человек. Серия масштабных мероприятий по уборке берегов рек и озер от мусора запланирована к проведению в 45 регионах России. Уборки пройдут по всей стране: от берегов Владивостока до горных ручьев Кавказа

12 сентября в ходе экологического марафона прошла уборка не только центрального пляжа Академгородка, но и береговой линии Оби в разных местах. Общая протяженность берега, очищенного от мусора сегодня, составила 14,2 км.

Еще одно знаковое мероприятие марафона состоялось 14 сентября на территории городского парка культуры и отдыха «Михайловская набережная».

Пресс-служба правительства НСО

К здоровью по «зеленому коридору»

Жители Новосибирского района стали активнее проходить диспансеризацию: показатели за восемь месяцев текущего года почти сравнялись с количеством прошедших осмотр за весь прошлый год. Почему люди стали интересоваться собственным здоровьем?

В Новосибирском районе в этом году диспансеризацию и профилактические осмотры уже прошли 9976 человек, тогда как итог за весь прошлый год составил около 10 тыс. человек. Впрочем, не только в нашем районе люди стали внимательнее относиться к собственному здоровью: в этом году в целом по области прошли диспансеризацию 386 334 человека, за весь прошлый год их было 444 782. Специалисты объясняют рост интереса к диспансеризации тем, что изменился порядок ее прохождения. Если раньше все категории граждан проходили процедуру раз в три года, то с этого года те, кому уже исполнилось 40 лет, могут проходить ее ежегодно. Остальные в перерыве между диспансеризациями могут пройти профилактический осмотр – он предполагает меньшее количество обследований, но также позволяет определить, есть ли проблемы со здоровьем.

Одного дня достаточно!

Поспособствовала росту популярности диспансеризации и доступность этой процедуры. «Сегодня диспансеризацию можно проходить в любое удобное время с 8 утра и до 20 вечера, включая выходные дни, — рассказывает Марина Фомичева, директор регионального центра медицинской профилактики. — В этом году в Трудовом кодексе появилась статья, в которой прописано, что работающему гражданину один день в год выделяется на прохождение диспансеризации. В медучреждении в таком случае могут дать справку о том, что вы пропустили рабочий день в связи с прохождением осмотра».

Многие сомневаются, что одно-

го дня достаточно для того, чтобы пройти полный осмотр. Но если у человека готова флюорография и не будет выявлено серьезных проблем со здоровьем, можно успеть пройти все обследования за один день. «Маршрутизация построена так, чтобы человеку было максимально удобно. Во-первых, получить направление на диспансеризацию можно самыми разными способами: через регистратуру, через участкового, через отделение профилактики, ФАП или амбулаторию. Даже узкие специалисты – невролог или хирург могут параллельно с основным лечением предложить пациенту пройти диспансеризацию. Самый простой способ для того, кто задумался о ее прохождении, – обратиться в то медицинское учреждение, где он наблюдается, там ему расскажут, как и когда можно прийти на осмотр. Во-вторых, диспансеризация идет по «зеленому коридору» – проходящим ее не нужно сидеть в общих очередях, для них выделены специальные дни и часы приема специалистов. Кабинеты профосмотра укомплектованы скрининговыми аппаратами: в одном месте можно сдать кровь и моментально получить результаты уровня глюкозы, холестерина, тут же проверить внутриглазное давление, сделать ЭКГ. В общем, пройти все скрининги первого этапа».

Самый важный этап

Этапов у диспансеризации два. Но не пугайтесь – второй придется проходить далеко не каждому. Первый, который можно пройти в ФАП, в участковой больнице, в амбулатории, включает в себя как раз те самые простейшие скрининговые исследования, а также флюорографию и маммографию для определенной категории женщин, ФГС в 45 лет, общий анализ крови, исследование кала на скрытую кровь. Этот этап включает в себя также осмотр у терапевта. И если все со здоровьем хорошо, то на этом диспансеризация заканчивается.

А вот если заподозрены заболевания или какие-то отклонения в состоянии здоровья, то пациента направляют на второй этап. Он

предполагает более сложные обследования (например, дуплексное сканирование, колоноскопию, спирометрию и компьютерную томографию легких) и консультацию узких специалистов. В таком случае, конечно, диспансеризация займет больше времени, да и посещением местного отделения не обойтись – придется ехать в районную больницу. Однако именно этот этап самый важный, ведь если врачам настоятельно состояние вашего здоровья, значит, нужно точно определить причину недомогания и устранить ее как можно раньше. «В соответствии с приказом, каждый человек может отказаться от диспансеризации, которую предлагает пройти врач, — говорит Марина Фомичева. — Можно отказаться и от отдельных видов исследований. Но не стоит этого делать, потому что при диспансеризации действительно выявляется много заболеваний, которые нужно заметить вовремя, чтобы не допустить тяжелых последствий».

Так, в прошлом году из почти 10 тыс. прошедших диспансеризацию в Новосибирском районе более половины оказались в третьей группе здоровья. А это значит, что у них определили хронические заболевания, которые нуждаются в диспансерном наблюдении. На второй этап в прошлом году было направлено 61,3 процента прошедших осмотры. Из них у 39 процентов обнаружены сердечно-сосудистые заболевания, а у 21 процента — эндокринные. Также было выявлено впервые 35 случаев сахарного диабета, 83 случая артериальной гипертонии, 8 случаев злокачественных новообразований. Было три подозрения на злокачественное новообразование, а ведь вовремя определить характер новообразования — едва ли не самое важное при лечении онкологии.

Пять главных активистов

«В Новосибирской клинической центральной районной больнице очень хороший показатель выявляемости заболеваний, — отмечает Марина Леонидовна. — Среди самых активных по диспансериза-

Диспансеризация - 2019

1 этап (скрининг): выявление признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития, риска пагубного употребления алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача



	18-39 лет 1 раз в 3 года	40-64 лет ежегодно	65 лет и старше ежегодно
	Проведение профилактической медицинской диспансеризации (осмотра) в следующем объеме: Анкетирование, сбор анамнеза, выявление отягощенной наследственности, жалоб и др.		
	Измерение роста, веса, объема талии. Расчет на основании антропометрии индекса массы тела		
	Измерение артериального давления на периферических артериях		
	Исследование уровня общего холестерина в крови		
	Определение уровня глюкозы в крови натощак		
	определение относительного сердечно-сосудистого риска, определение абсолютного сердечно-сосудистого риска		
	Измерение внутриглазного давления при первом прохождении, далее в возрасте от 40 лет - 1 раз в год		
	Электрокардиография при первом прохождении, далее в возрасте от 35 лет - 1 раз в год		
	Флюорография/рентгенография легких 1 раз в 2 года, маммография 1 раз в 2 года		
	Общий анализ крови (гемоглобин, лейкоциты, СОЭ)		
	Осмотр фельдшером или акушером-гинекологом		
	PSA (ПСА) простатический специфический антиген раз в 5 лет (ранняя диагностика рака простаты) с 45 лет 1 раз в 5 лет (до 64 лет). Кал на скрытую кровь с 40 лет 1 раз в 2 года (скрининг на выявление злокачественных новообразований толстого кишечника и прямой кишки)		

ции сельсоветов стоит выделить Кудряшовский, Боровской, Верх-Тулинский, Станционный и в р.п. Краснообск. Что интересно: все чаще диспансеризацию проходят пациенты среднего возраста. Если раньше проходили в основном пенсионеры, то сейчас преимущественно — трудоспособное население, люди стали более осознанно относиться к профилактическим обследованиям. Причем их ничего не беспокоит – они пришли просто проверить себя. И это — правильный подход к своему здоровью».

Перелом в сознании людей стал возможным в том числе и благодаря популяризации диспансеризации, которой сегодня в регионе, и в Новосибирском районе в частности, уделяется огромное внимание. К просвещению населения подключились даже страховые компании, которые выдают полисы обязательного медицинского страхования: их сотрудники

обзванивают население и приглашают на диспансеризацию. Медики тоже занимаются просветительской работой, например, на сайте Новосибирской клинической центральной районной больницы на главной странице размещена информация о диспансеризации, где можно узнать все подробности и порядок ее прохождения в Новосибирском районе.

Помогают и главы муниципальных образований: в районах созданы штабы, работающие в связке с работодателями, ТОС, общественниками, советами ветеранов. Привлекают и волонтеров, которые раздают листовки, рассказывающие о диспансеризации. Все это способствует тому, что пусть и медленно, но люди осознают: лучше потратить один день на диспансеризацию, чем всю жизнь – на лечение не замеченного вовремя заболевания.

Ася МАЛЮТИНА

ИНИЦИАТИВА

Девять велостанций

Яркий велофестиваль стал итогом первого этапа создания велосипедной инфраструктуры в Краснообске.

Участие молодежи в жизни поселка – одно из важнейших условий его развития. Инициативность в сочетании с энергией и задором юности способны делать большие дела. И задача муниципальной власти – поддержать эту инициативу и быть готовыми помочь, если что-то пойдет не так.

Чуть больше полугодия назад администра-

ция Краснообска поддержала НКО «Фонд патриотического воспитания молодежи „Отечество“» во главе с Евгением Куликовым, жителем нашего поселка. В результате объединения сил был выигран грант на установку информационных щитов в лесопарке им. Синягина, а ребята из молодежного парламента помогли провести яркую церемонию открытия, превратив это событие в настоящий праздник. Сегодня эти щиты стоят по всему периметру лесопарка и рассказывают гостям не только историю его создания, но и предупреждают о правилах поведения на его территории.

Прошло полгода, и сегодня молодежь

радует краснообцев новыми результатами своей инициативы и труда: в поселке у социально значимых объектов (школы, учреждения дополнительного образования, отделение связи, бассейн «Арго», кассы ФГУП «Энергетик», Дом ученых, Дом культуры и др.) установлены 19 велопарковочных станций. Реализовал этот проект Областной фонд поддержки талантов, инициативы и молодости (НОО «ТИМ»), возглавляемый молодым жителем Краснообска Дмитрием Русских. И снова это результат совместной работы молодежной общественной организации, краснообского молодежного парламента (КМП) и админи-

страции поселка. Средства выигранного районного гранта хватило не только на установку велопарковок. По окончании работ для пропаганды активного образа жизни НОО «ТИМ» вместе с КМП провели фестиваль велоориентирования. Около ста велосипедистов всех возрастов приняли участие в этом заезде. Яркая церемония открытия с участием творческих коллективов и беспроигрышная лотерея по его окончании сделали этот праздник незабываемым.

Из официальной группы ФБ администрации Краснообска

Выбор красоты



Фото Юрия МАЛЮТИНА

Каждый старался привлечь внимание к своему павильону

Хозяева павильонов встречали Андрея Гончарова и Александра Соболевского радушно, некоторые – песнями под баян

Кстати, один из приглашенных на сцену почетных гостей – депутат Заксобрания Глеб Поповцев оказался «по совместительству» еще и руководителем крупнейшего в Новосибирском районе зернового и овощного (картофельного по преимуществу) хозяйства, так что не дать ему слово в рамках репортажа с ярмарки было, кажется, просто нельзя: «Хотелось бы поздравить вас с таким шикарным праздником – настоящим днем урожая. Хотя – как представитель сельскохозяйственной отрасли – могу признать, что свой урожай мы еще до конца не убрали. Поэтому представляем часть его на сегодняшнем рынке. Я надеюсь, что – вон солнце выглядывает – погода нам позволит и мы доубираем тот урожай, который у нас в

поле, и представим его на более поздних ярмарках...».

Юрий Саблин, глава администрации Краснообска: «Сегодня мы проводим уже восьмую ярмарку «Краснообская осень». Стало доброй традицией, что осенью сельхозпроизводители приезжают к нам и привозят свою продукцию. Это всегда очень красочно, эффективно – хорошо и товаропроизводителям, и нашим жителям. Хочется пожелать всем хорошего настроения, хорошей погоды и всего самого наилучшего...».

Этой осени краски

Слова всех выступивших со сцены не разошлись с делом. В отношении и погоды, и культуры, и положительной ярмарочной динамики, и праздничной взаи-

момыгодной торговли, и, конечно, общения. Невольно тут вспомнились слова министра – Андрея Гончарова, сказанные им на одной из предыдущих ярмарок – в Ордынском: «Главное на таких мероприятиях – это общение». Дождь, ливший как из ведра весь предыдущий день, в пятницу, сегодня обошел «Краснообскую осень», как говорится, без вариантов. Подняли настроение всем собравшимся, краснообцам и гостям, зарядили их на праздник танцоры и певцы из творческих коллективов района, символ или талисман праздника жар-птица по имени, естественно, Краснообская Осень, исполнение ансамблем «Созвездие» из КЦ «Сибирь» гимна Новосибирского района Александра Романцова, одного, не сомневаюсь, из самых краси-

вых и по мелодии, и по тексту, и по подаче вокального материала в регионе. Впервые слышавшие его участники ярмарки – могу это засвидетельствовать – пришли в полный восторг. О торговых рядах – разговор особый. Не хватит словесных красок, чтобы передать все разнообразие выставленной на продажу ярмарочной продукции и товаров. А ведь торговля шла и за пределами ярмарочных палаточных рядов. Торговали с машин на дороге, закрытой для общего проезда, овощами и картофелем, от желающих купить их отбоя не было. Самую внушительную экспозицию на ярмарке представил, конечно, Новосибирский район в лице своих предприятий из Краснообска, Толмачево, пос. Тулинского, пос. Железнодорожного и других населенных пун-

ктов – целых два длинных торговых ряда торговых палаток друг против друга. И знаменательно то, что осмотр почетными гостями ярмарки начался с выставки урожая, собранного нашими ветеранами, садоводами и огородниками. Представила экспозицию председатель совета ветеранов Новосибирского района Людмила Лобанова. Садовая и овощная продукция ветеранов, в том числе и экзотического свойства, вызвала живой интерес и у Андрея Гончарова, и у Александра Соболевского, и у других почетных гостей. «Краснообская осень» сияла всеми своими красками. Семейные разговоры о том, что-де пора уходить отсюда, а то никаких денег не хватит, и так уже затоваривались тем, что нужно, можно было услышать то там, то здесь. Но нередко на такие резоны следовал ответ: да давай просто походим по рядам, посмотрим, не хочется уходить... Ярмарка выполняла свое предназначение – был богатый выбор красоты, и многие краснообцы предпочли провести часть своего выходного – субботнего дня именно здесь.

Юрий МАЛЮТИН

НАМ ПИШУТ

На большой сцене

12 сентября на открытой сцене ГПНТБ в день открытия международного фестиваля «Книжная Сибирь» юные читатели-актеры театра «Вдохновение» (п. Садовый) выступили на фестивале театральных коллективов библиотек Новосибирской области в рамках регионального проекта «Театр в библиотеке».

Режиссер-постановщик Светлана Васильевна Ярусова создала новую версию любимой сказки Корнея Чуковского «Муха-цокотуха». Юные артисты с полной отдачей сыграли задорный музыкальный мини-спектакль, за который многочисленные зри-

тели наградили их бурными аплодисментами и овациями. Было и первое интервью с юными журналистами из НГПУ.

А сами актеры – Амира Камалетдинова, Даниил и Арина Фатюхины, Николай Перегудов, Егор Шеменин, Алина Панченко, Мария Ламина — полу-

чили хороший творческий заряд и большое удовольствие от выступления. Пожелаем им дальнейших успехов!

Множество впечатлений было и от самого фестиваля – прекрасные книги разных издательств, мастер-классы, писатели, интересные экспозиции, культурная среда ГПНТБ – надолго останутся в памяти участников и приехавших с ними взрослых Ирины Юрьевны Третьяковой и Алексея Панченко.

Наталья ПОТЕРЯЕВА

фото предоставлено Натальей ПОТЕРЯЕВОЙ



«Муха-цокотуха» в новом прочтении

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ТЕЛЕВИЗОРОВ, ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Скидки пенсионерам

8-952-921-86-12

Выезд мастера и диагностика — бесплатно

Ремонт холодильников и стиральных машин.

т. 8-995-010-47-87»



Уважаемые читатели!
Адрес сайта Приобской правды
www.sovsibir.ru/priobka

Приобская ПРАВДА

И.о. главного редактора
Ирина Александровна
ПОЛБЕВАЯ

Учредители:
Государственное автономное учреждение
Новосибирской области «Издательский дом «Советская Сибирь»
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов статей.

Адрес редакции и издателя:
630048, Новосибирск, ул. Римского-Корсакова, 22; тел. 200-34-10
Адрес электронной почты: priobrg@mail.ru
Подписной индекс П6772. ЦЕНА в розницу – СВОБОДНАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу (Роскомнадзор).

Свидетельство ПИ № ТУ 54-00822 от 10.11.2016

Еженедельник выходит по средам.

Время подписания в печать – 17.09.19. По графику – 12.00, фактически – 12.00
Тираж 4000 экз.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь»,
630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104
Объем 3 п. л. Печать офсетная